



Община Шумен

Удовлетвореност от местната власт

Юли 2012 г.

Съдържание



ЧАСТ 1	3
Количествено изследване сред населението	3
Методически бележки	4
Социално-икономическа ситуация в община Шумен	5
Как се управлява общината? Оценка на кмета, администрацията и общинския съвет	6
Политически нагласи в община Шумен. Гражданска активност	7
Обобщения	9
ЧАСТ 2	10
Контент анализ - коментар	10
Методически бележки	11
Медийно представяне	11
Проблемите на Шумен според неговите управници	12
Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред	13
ПРИЛОЖЕНИЕ 1	14
Едномерни разпределения	14
ПРИЛОЖЕНИЕ 2	21
Профили по основни социално-демографски характеристики	21

ЧАСТ 1



Количествено изследване сред населението

Методически бележки

Данните са резултат от представително количествено изследване сред пълнолетното население на **община Шумен**, проведено в периода 1 - 4 юли 2012 г. В проучването са обхванати 402 лица, на възраст 18 и повече години. Използваният метод на регистрация е „телефонно интервю в дома на респондента”.

Целта на изследването е да анализира социално-икономическата ситуация, политическите нагласи и гражданската активност на населението в общината. В нея са включени респонденти както от градовете, така и жители на съставни села от община Шумен. Извадката възпроизвежда структурата на генералната съвкупност и е представителна по основни демографски показатели.

По данни на НСИ, към 02.2011 г. населението на общината на възраст 18 и повече години е 67 722 души. Размерът на грешката при 95% гаранционна вероятност и обем на извадката от 402 интервюирани лица, е посочен за различни по големина дялове в таблицата:

размер на дела	размер на грешката	доверителен интервал
5 %	±2,1 %	от 2,9 % до 7,1 %
10 %	±2,9 %	от 7,1 % до 12,9 %
15 %	±3,5 %	от 11,5 % до 18,5 %
30 %	±4,5 %	от 25,5 % до 34,5 %
50 %	±4,9 %	от 45,1 % до 54,9 %

Социално-икономическа ситуация в община Шумен

Присъединяването на България към Европейския съюз през далечната 2007 година е довело до положителни промени в живота на 36% от населението на Шумен. Този дял е по-висок с 13 процентни пункта от 2011 г. и е сред най-високите, в сравнение с други изследвани общини в страната. Най-много подобрения виждат възрастните, получили основно и по-ниско образование и хората с високи доходи. На противоположно мнение е населението до 59 години, хората със средно образование, работещите на изпълнителска длъжност и тези с доходи между 200 и 300 лева.

Тези социо-демографски профили се разминават с тенденцията положителни промени да откриват младите, социално активни групи, а критични да са възрастните и нискообразовани хора. Подобно разпределение по-скоро размива границите и навежда на мисълта, че е минало прекалено много време от приемането на страната в ЕС, за да може да се направи директна връзка с настъпили положителни промени. Увеличаването на общия дял положителни отговори също може да се дължи на подобен ефект на изминалото време, който е оставил повече хора с неясно усещане за подобрения след 2007 г.

Що се отнася до мненията за община Шумен като добро място за живеене, негативно настроени са 54% от жителите на общината. Отрицателни отговори дават предимно младите, висшистите, хората с високи доходи. Именно това са по-динамичните, силни в социално отношение групи, които е логично да проявяват повече критичност, ако общината не отговаря на очакванията им за развитие. Профилът на положително настроените е сходен с гореописания - доволни са предимно възрастните, хората с основно образование и ниски доходи.

Допълнителен щрих към облика на общината според населението се добавя с класацията на основните и на спешните за решаване проблеми. По първия критерий на първите три места се извеждат икономиката (42%), общинската инфраструктура (24%) и социално-икономическите проблеми (11%), следвани от бездомни животни и чистота/сметосъбиране, с дялове от по 6%. Видно е, че ядрото на проблемите е от икономически и социален характер, което отговаря на общата тенденция. Поначало качеството на живот и възприемането на едно място като добро за живеене се определят от условията за материално благополучие, условията за развитие и състоянието на средата (инфраструктура, чистота и др.)

В социално-икономическата плоскост са и най-спешните проблеми, както става ясно от следващата класация:

- безработица - 53%;
- ниски заплати и пенсии - 18%;
- нисък стандарт на живот - 11%;
- здравеопазване - 6%;
- инфраструктура - 4%.

Тази подредба, останала непроменена от 2011 година, утвърждава икономическите условия като най-силно отразяващи се на жителите на Шумен. Не е изненадващо, че средната оценка за икономическото състояние е 3.56, която макар и по-висока от миналата година, е все още в границите на ниските стойности.

Разбирането за социално-икономическата обстановка през погледа на жителите на община Шумен завършва с отговора на въпроса относно плановете за преместване в друго населено място или в чужбина. Положителен отговор дават 30% от анкетираните, като най-силно желание за преместване проявяват младите (до 39 години), хората със средно или висше образование и получаващите над 700 лева.

Как се управлява общината? Оценка на кмета, администрацията и общинския съвет



Следващият елемент от анализа е оценката за управлението на община Шумен. Преизборният кмет Красимир Костов, който не би бил сменен от 62% от анкетираните, е с най-висока средна оценка от 4.26. Доволни от работата му са предимно живеещите в селата, хората със средно/полувисше образование, пенсионерите и среднодоходните групи, а най-критични са младите, получилите основно и по-ниско образование, безработните и високодоходните.

Сравнително по-слабо е оценена работата на общинския съвет, със средно 3.78. Цели 24% дават оценка слаб 2 или среден 3, като най-недоволни от тази институция на местната власт са хората между 50 и 59 години, получилите основно и по-ниско образование, безработните, и хората с доходи под 200 лева.

За своята работа, общинската администрация получава 3.87 и се нарежда на второ място в тази своеобразна класация. Доволни са предимно живеещите в селата, пенсионерите, среднодоходната група.

Всички оценки за работата на местната власт са по-високи, в сравнение с март 2011.

Политически нагласи в община Шумен. Гражданска активност



Населението на община Шумен не се чувства политическо представено в достатъчна степен. Само 33% дават отговор, че местните политици представляват интересите им „в голяма“ или „в средна степен“. Най-слабо представени са хората до 59 години, работещите на изпълнителска длъжност и пенсионерите, получилите средно или висше образование и високодоходната група.

Друг аспект на обществените нагласи към местните политици е до каква степен се спазват политическите обещания. Цели 59% дават отговор „в малка“ или „никаква“, като високият дял се дължи най-вече на разочарованието на възрастните, безработните, хората с основно и по-ниско образование и получаващите под 200 лева.

Що се отнася до политическата и гражданска активност на жителите на Шумен, анализът включва резултати по няколко направления.

В крак с тенденциите от миналогодишни изследвания, високият дял на заявена избирателна активност не води до желание за кандидатиране на избирателни позиции. При 81% гласували, само 18% биха се кандидатирали за такава длъжност. Подобно разминаване между гласуване и желание за директно включване в политиката може да се дължи до голяма степен на своеобразна криза в доверието в местните политици.

Много малко от анкетираните в община Шумен лица проявяват склонност към протести. 19% дават положителен отговор, което до известна степен противоречи на изявената от 61% от населението готовност за активно участие в граждански инициативи, насочени към контролиране на действията на политическия елит. Голямата разлика между желание и реално действие би могла да е предизвикана от изхябяването на протестите като инструмент за контролиране, или на малкото организирани такива.

Всеки трети шуменец членува в някаква организация, но делът на способните да определят какво гражданско движение биха подкрепили е изключително нисък - 18%. Малко по-малък процент от хората (13%) за чували за гражданско движение ДНЕС, от които 18% одобряват дейността му.

Обобщения

- Населението на община Шумен е по-склонно да вижда подобрене в живота си след приемането на България в ЕС, в сравнение с 2011 година.
- Спонтанно изброените основни проблеми са в сферата на икономиката, общинската инфраструктура и от социално-икономически характер. В тази плоскост са разпределени и спешните за решаване проблеми - безработица, ниски заплати и пенсии, нисък стандарт на живот, сред които най-належаща за решаване е безработицата, с 53%.
- 42% от населението на община Шумен я определя като добро място за живеене, а средната оценка за икономическото и състояние е 3.56.
- Оценките за работата на кмета, общинския съвет и общинската администрация са по-високи, в сравнение с 2011 година. Преизбраният кмет Красимир Костов получава 4.26, съветът 3.78, а работата на администрацията е оценена с 3.87.
- Всеки трети от жителите на Шумен смята, че политиците представляват неговите интереси в голяма или средна степен, а обещанията към избирателите се спазват в някаква степен според 38% от анкетираните.
- Шуменци не проявяват склонност към гражданско участие - само 26% членуват в някаква организация, а 19% са протестирали в рамките на последните 12 месеца.
- 68% от населението на общината не биха подкрепили никое гражданско движение. 13% са запознати с гражданско движение ДНЕС, от които 19% одобряват дейността му.
- Налице е сериозно разминаване между проблемите, вълнуващи обществото и проблемите, споменати в медийното пространство от политическите говорители в рамките на разглеждания период.

ЧАСТ 2



Контент анализ - коментар

Методически бележки

В допълнение към количественото изследване за община Шумен е направен и контент анализ на изказванията и дейността на политиците, отразени в два вестника - „Шуменска заря“ и „Топ новини“, и два Интернет източника - „Медийна агенция Шумен“ и електронен вестник „Шум.бг“. Целта на анализа е да се открият най-дискутираните теми от местните политически лица и на тази база да се направи сравнение с дефинираните от жителите на общината сфери, в които следва да се работи. За установяване доколко политическият дебат е в съответствие с реалните проблеми на жителите на общината, е изработен индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред.

Изследването на съдържанието обхваща публикациите в изданията през месец юни 2012 г. Резултатите от анализа показват, че Шумен е сравнително активен в политическо отношение град. За период от един месец са регистрирани общо 106 публикации с изказвания, коментари и дискусии на местни политически лидери, партийни функционери и други политически активни лица.

Медийно представяне

Изследваните издания са разпределени почти поравно между четирите информационни източника, с малък превес на вестник „Шуменска заря“, в който са публикувани 36% от материалите, което означава 38 в брой публикации. Най-малко са във вестник „Топ новини“ - 17%, или 18 бройки.

Като следствие от специфичната изследваната сфера е логично голяма част (73%) от печатните материали да са поместени или да имат препратка на първа страница. 25% от публикациите са публикувани на общополитическите вътрешни страници.

По отношение на размера на публикациите, категорично преобладават средните по размер (от 31 до 70 кв./см). Големите (от 71 до 120 кв./см.) и малки (с размер до 30 кв./см) материали се срещат съответно в 15% и 11% от случаите. Подобен превес на публикациите от типа „големи“ не е характерно за всички изследвани досега общини и показва, че в разглеждания период определено има стремеж към по-аналитично представяне на разглежданата тематика.

Сред основните действащи лица попадат предимно представители на местния управленски елит - кмета на Шумен, заместник-кметове, общински съветници, областни управители. Изявите на бизнес лидери и независими експерти са единични и рядко се намират в изследвания период.

Проблемите на Шумен според неговите управници



През месец юни 2012 г., основните засегнати теми в анализирания публикации са в сферата на икономиката (47%), политиката (20%) и законността и реда (12%). Следващи теми, които се появяват по-често, са културата, социалната политика и спорта, с дялове от по 7%.

Направеният контент анализ позволява да се изведе и класация на проблемите, отразявани в медиите. Начело застават финансите на общината, с 25%, вътрешни дейности (18%), икономика/инвестиции, с 14% и социални проблеми, с дял от 10%. Следващи в класацията са проблемите в областта на инфраструктурата и културата, с по 9%, работата с европейски и международни проекти (8%), екология и околна среда и спорт, с по 7%, и др. Очевидно е, че предимство се дава на темата за общинските финанси и новините, свързани с вътрешни дейности, докато проблеми като инфраструктура, здравеопазване и чистота изостават в класацията.

Така очертаната подредба на проблемите, които са отразявани в медиите, се различава от пряко дефинираните от пълнолетните граждани на общината в хода на количественото изследване. Проучването показва, че сред най-често посочвани проблеми в общината от гражданите на Шумен са:

- икономика - 42%;
- общинската инфраструктура, озеленяване, благоустройство - 24%;
- социално-икономически проблеми - 11%;
- бездомни и други животни - 6%;
- чистота и сметосъбиране - 6%
- местна администрация - 5%.

Видно е, че икономиката и инфраструктурата ангажират най-силно вниманието на гражданите на Шумен, но тези проблеми са значително по-рядко коментирани от политиците. Въпреки наличието на известно сходство в подредбата на интересоващите теми и проблеми, политическото говорене е с различна насоченост, спрямо тревогите и интересите на населението на общината.

Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред

Сравняването на данните от контент анализа с резултатите от количественото изследване дават основание да се смята, че има качествено разминаване между обществения и политическия дневен ред.

И тук, както при всички анализи досега, за да бъдем коректни по отношение на представянето на данните при формирането на индекса, изключваме от класацията специфичната политическа и „общинска” тематика и се съсредоточаваме само върху конкретните проблемни области, коментирани от местните лидери.

Изчисленият индекс на съвпадение е със стойност от **23%**. В *таблица 1* са представени в детайли различията във вижданията на местния политически елит и жителите на община Шумен.

Таблица 1

Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред според публикациите в медиите и проучването сред жителите на общината

%	политически дневен ред	обществен дневен ред	%
18,9%	Социално-икономически	икономика	42,3%
14,2%	Икономика, инвестиции	общинска инфраструктура, озеленяване, благоустройство	24,1%
8,5%	инфраструктура, благоустройство, комуникации	социално-икономически	11,4%
8.5%	ред, сигурност, правосъдие	бездомни и други животни	6,2%
6.6%	екология, околна среда	чистота, сметосъбиране	6,0%
6.6%	спорт	местна администрация, управление	4,5%
4.7%	здравеопазване	здравеопазване	3,5%
1.9%	инфлация, високи цени	ред, сигурност, правосъдие	3,2%
1.9%	чистота	други инфраструктурни проблеми	1,5%
.9%	пътища, улици, тротоари, трафик, транспорт	образование	1,0%
55.7%	специфични проблеми	етнически, междугрупови	0,7%
		демографски проблеми	0,2%
		транспорт, трафик, организация на движението	0,2%
		екология	0,2%
		Проблемите са много	0,7%
		няма проблеми	19,4%
		не знам, не мога да преценя	16,9%
128.3%	общо	общо	142.3%

ПРИЛОЖЕНИЕ 1



Едномерни разпределения

1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?

база: 402

	Процент
определено да	6,5
по-скоро да	29,9
по-скоро не	30,8
определено не	28,9
не мога да преценя	4,0
общо	100,0

2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?

база: 402

	Процент
напълно	10,0
в голяма степен	33,8
в малка степен	33,6
не го споделям	20,6
не мога да преценя	2,0
общо	100,0

3. Бихте ли посочили кои, според вас, са основните проблеми във вашата община?

база: 402* сумата от отговорите надхвърля 100%, тъй като запитаните са давали повече от един отговор

	Процент
икономика	42,3%
общинска инфраструктура, озеленяване, благоустройство	24,1%
социално-икономически	11,4%
бездомни и други животни	6,2%
чистота, сметосъбиране	6,0%
местна администрация, управление	4,5%
здравеопазване	3,5%
ред, сигурност, правосъдие	3,2%
други инфраструктурни проблеми	1,5%
образование	1,0%
етнически, междугрупови	0,7%
демографски проблеми	0,2%
транспорт, трафик, организация на движението	0,2%
екология	0,2%
проблемите са много	0,7%
няма проблеми	19,4%
не знам, не мога да преценя	16,9%
общо	142,3%

4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?

база: 402

	Процент
безработица	53,5
ниски заплати и пенсии	18,4
нисък стандарт на живот	11,2
здравеопазване	5,7
инфраструктура	3,7
чистота	1,7
лоша администрация	1,7
трафик	1,0
друго	0,2
не знам/ не мога да преценя	2,7
общо	100,0

5.1. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: икономическото състояние на вашата община

база: 371

	Процент
слаб 2	11,6
среден 3	32,1
добър 4	47,7
много добър 5	5,9
отличен 6	2,7
общо	100,0
Средна оценка	3,56
Стандартно отклонение от средната	±0,872

5.2. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: работата за града на кмета Красимир Костов

база: 370

	Процент
слаб 2	9,7
среден 3	10,3
добър 4	37,0
много добър 5	29,7
отличен 6	13,2
общо	100,0
Средна оценка	4,26
Стандартно отклонение от средната	±1,119

5.3. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: обслужването, което гражданите получават от страна на общинската администрация
база: 350

	Процент
слаб 2	11,1
среден 3	20,6
добър 4	41,7
много добър 5	23,1
отличен 6	3,4
общо	100,0
Средна оценка	3,87
Стандартно отклонение от средната	±1,003

5.4. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: работата на общинския съвет
база: 281

	Процент
слаб 2	12,8
среден 3	21,0
добър 4	44,8
много добър 5	17,8
отличен 6	3,6
общо	100,0
Средна оценка	3,78
Стандартно отклонение от средната	±1,000

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?
база: 402

	Процент
да	27,1
не	62,4
не мога да преценя	10,4
общо	100,0

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?
база: 402

	Процент
да	17,7
не	80,1
не мога да преценя	2,2
общо	100,0

8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?
база: 402

	Процент
да	26,4
не	73,6
общо	100,0

9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?

база: 402

	Процент
с благотворителна цел	1,7
за опазване на околната среда	1,2
ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	1,0
Български Червен кръст	1,0
друго /под 1%/	1,7
политически партии	11,2
никое	69,4
не мога да преценя	12,7
общо	100,0

10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?

база: 402

	Процент
да	13,4
не	86,6
общо	100,0

11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?

база: 54* дял на отговорилите с "да" на в. 10

	Процент
одобрявам	18,5
не одобрявам	24,1
не разполагам с информация за дейността на движението	44,4
не мога да преценя	13,0
общо	100,0

12. Какви основни препоръки бихте отправили към гражданско движение ДНЕС?

база: 54* дял на отговорилите с "да" на в. 10

	Процент
Да са по-сериозни и по-организирани; да отстояват исканията си	3,7%
Да защитават интересите на гражданите и България	1,9%
не мога да преценя	96,3%
общо	101,9%

13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?

база: 402

	Процент
в голяма	1,5
в средна	31,1
в малка	29,9
в никаква	36,3
не мога да преценя	1,2
общо	100,0

14. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?

база: 402

	Процент
в голяма	1,2
в средна	36,8
в малка	34,8
изобщо не изпълняват ангажиментите си	23,9
не мога да преценя	3,2
общо	100,0

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?

база: 402

	Процент
да	81,3
не	18,7
общо	100,0

16. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?

база: 402

	Процент
да	19,2
не	80,8
общо	100,0

17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?

база: 402

	Процент
да	60,7
не	30,8
не мога да преценя	8,5
общо	100,0

18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?

база: 402

	Процент
да	29,9
не	70,1
общо	100,0

Пол:

база: 402

	Процент
мъж	47,3
жена	52,7
общо	100,0

Възрастова група:

база: 402

	Процент
от 18 до 29 г.	18,9
от 30 до 39 г.	17,9
от 40 до 49 г.	16,9
от 50 до 59 г.	17,4
над 60 г.	28,9
общо	100,0

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?

база: 402

	Процент
висше	46,0
полувисше/ колеж	9,7
средно	40,0
основно	4,2
общо	100,0

Вие сте:

база: 402

	Процент
учащ	4,5
работещ на ръководна длъжност	15,4
работещ на изпълнителска длъжност	51,2
безработен	12,2
пенсионер	12,2
домакиня / по майчинство	4,5
общо	100,0

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?

база: 402

	Процент
нямам доход	10,9
по-малко от 200 лв.	7,5
от 201 до 300 лв.	13,2
от 301 до 500 лв.	30,6
от 501 до 700 лв.	15,9
от 701 до 1000 лв.	7,5
повече от 1000 лв.	5,7
не желая да отговоря	8,7
общо	100,0

Населено място:

база: 402

	Процент
гр. Шумен	86,1
село в общината	13,9
общо	100,0

ПРИЛОЖЕНИЕ 2



Профили по основни социално-демографски характеристики

1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?

Населено място:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Шумен	35,5%	60,1%	4,3%	100,0%
село в общината	41,1%	57,1%	1,8%	100,0%

Пол:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	40,0%	53,2%	6,8%	100,0%
жена	33,0%	65,6%	1,4%	100,0%

Възрастова група:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	33,1%	64,9%	2,0%	100,0%
от 40 до 59 г.	30,4%	65,2%	4,3%	100,0%
над 60 г.	47,4%	46,6%	6,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	39,5%	56,8%	3,8%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	32,5%	63,5%	4,0%	100,0%
основно и по-ниско	47,1%	47,1%	5,9%	100,0%

Вие сте:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	33,3%	61,1%	5,6%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	41,9%	56,5%	1,6%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	32,5%	63,6%	3,9%	100,0%
безработен	44,9%	49,0%	6,1%	100,0%
пенсионер	40,8%	53,1%	6,1%	100,0%
домакиня / по майчинство	27,8%	72,2%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в			общо
---	---	--	--	------

последния месец?	Европейския съюз през 2007 година?			
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	34,1%	56,8%	9,1%	100,0%
по-малко от 200 лв.	43,3%	50,0%	6,7%	100,0%
от 201 до 300 лв.	20,8%	77,4%	1,9%	100,0%
от 301 до 500 лв.	36,6%	59,3%	4,1%	100,0%
от 501 до 700 лв.	42,2%	56,3%	1,6%	100,0%
над 701 лв.	49,1%	47,2%	3,8%	100,0%
не желая да отговоря	25,7%	71,4%	2,9%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	37,6%	59,3%	3,1%	100,0%
не	30,7%	61,3%	8,0%	100,0%

2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?

Населено място:	2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Шумен	41,3%	57,5%	1,2%	100,0%
село в общината	58,9%	33,9%	7,1%	100,0%

Пол:	2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	45,8%	52,1%	2,1%	100,0%
жена	42,0%	56,1%	1,9%	100,0%

Възрастова група:	2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	35,1%	62,8%	2,0%	100,0%
от 40 до 59 г.	42,0%	55,1%	2,9%	100,0%
над 60 г.	56,9%	42,2%	,9%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	37,8%	60,5%	1,6%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	48,5%	50,0%	1,5%	100,0%
основно и по-ниско	52,9%	35,3%	11,8%	100,0%

Вие сте:	2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да	

			преценя	
учащ	61,1%	38,9%	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	48,4%	50,0%	1,6%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	38,3%	59,2%	2,4%	100,0%
безработен	46,9%	51,0%	2,0%	100,0%
пенсионер	59,2%	38,8%	2,0%	100,0%
домакиня / по майчинство	22,2%	77,8%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	40,9%	56,8%	2,3%	100,0%
по-малко от 200 лв.	56,7%	43,3%	-	100,0%
от 201 до 300 лв.	52,8%	41,5%	5,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	44,7%	53,7%	1,6%	100,0%
от 501 до 700 лв.	48,4%	51,6%	-	100,0%
над 701 лв.	34,0%	64,2%	1,9%	100,0%
не желая да отговоря	25,7%	71,4%	2,9%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	2. До каква степен споделяте мнението, че Шумен е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	44,3%	53,8%	1,8%	100,0%
не	41,3%	56,0%	2,7%	100,0%

4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?

Населено място:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
гр. Шумен	53,5%	1,7%	1,2%	17,3%	3,5%	5,8%	2,0%	12,1%	,3%	2,6%	100,0%
село в общината	53,6%	1,8%	-	25,0%	5,4%	5,4%	-	5,4%	-	3,6%	100,0%

Пол:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
мъж	53,2%	3,2%	1,6%	16,8%	4,7%	3,2%	2,1%	10,5%	,5%	4,2%	100,0%
жена	53,8%	,5%	,5%	19,8%	2,8%	8,0%	1,4%	11,8%	-	1,4%	100,0%

Възрастова група:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	56,1%	1,4%	1,4%	19,6%	1,4%	6,1%	2,0%	9,5%	,7%	2,0%	100,0%
от 40 до 59 г.	52,9%	2,2%	,7%	14,5%	5,1%	5,8%	2,2%	11,6%	-	5,1%	100,0%
над 60 г.	50,9%	1,7%	,9%	21,6%	5,2%	5,2%	,9%	12,9%	-	,9%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
висше	55,7%	2,7%	1,1%	14,1%	4,3%	4,9%	2,2%	11,9%	,5%	2,7%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	50,5%	,5%	1,0%	23,0%	3,5%	6,0%	1,5%	11,5%	-	2,5%	100,0%
основно и по-ниско	64,7%	5,9%	-	11,8%	-	11,8%	-	-	-	5,9%	100,0%

Вие сте:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
учащ	50,0%	-	-	16,7%	-	5,6%	5,6%	22,2%	-	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	58,1%	3,2%	1,6%	11,3%	4,8%	1,6%	3,2%	11,3%	-	4,8%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	51,9%	2,4%	1,0%	19,4%	4,4%	6,3%	1,0%	11,2%	-	2,4%	100,0%
безработен	65,3%	-	2,0%	10,2%	4,1%	2,0%	2,0%	8,2%	2,0%	4,1%	100,0%
пенсионер	38,8%	-	-	32,7%	2,0%	10,2%	-	14,3%	-	2,0%	100,0%
домакиня / по майчинство	66,7%	-	-	16,7%	-	11,1%	5,6%	-	-	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
нямам доход	61,4%	-	2,3%	11,4%	4,5%	4,5%	2,3%	11,4%	-	2,3%	100,0%
по-малко от 200 лв.	56,7%	-	-	10,0%	3,3%	16,7%	-	10,0%	-	3,3%	100,0%
от 201 до 300 лв.	62,3%	1,9%	-	20,8%	-	3,8%	1,9%	9,4%	-	-	100,0%
от 301 до 500 лв.	48,0%	2,4%	,8%	24,4%	2,4%	5,7%	1,6%	11,4%	,8%	2,4%	100,0%
от 501 до 700 лв.	54,7%	1,6%	-	10,9%	10,9%	7,8%	3,1%	9,4%	-	1,6%	100,0%
над 701 лв.	54,7%	3,8%	3,8%	15,1%	1,9%	1,9%	1,9%	15,1%	-	1,9%	100,0%
не желая да отговоря	42,9%	-	-	28,6%	2,9%	2,9%	-	11,4%	-	11,4%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Шумен) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
да	52,9%	1,5%	,6%	19,3%	4,0%	5,5%	1,8%	11,0%	,3%	3,1%	100,0%
не	56,0%	2,7%	2,7%	14,7%	2,7%	6,7%	1,3%	12,0%	-	1,3%	100,0%

5.1. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) икономическото състояние на вашата община

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Шумен	3,55	321
село в общината	3,66	50

Пол:	Средна оценка	База
мъж	3,50	173
жена	3,62	198

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 39 г.	3,64	141
от 40 до 59 г.	3,50	125
над 60 г.	3,52	105

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	3,55	175
средно/ полувисше/ колеж	3,58	183
основно и по-ниско	3,31	13

Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	3,71	17
работещ на ръководна длъжност	3,59	58
работещ на изпълнителска длъжност	3,51	190
безработен	3,42	45
пенсионер	3,79	43
домакиня / по майчинство	3,72	18

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	3,54	39
по-малко от 200 лв.	3,46	28
от 201 до 300 лв.	3,69	48
от 301 до 500 лв.	3,64	116
от 501 до 700 лв.	3,47	60
над 701 лв.	3,52	50
не желая да отговоря	3,43	30

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	Средна оценка	База
да	3,58	305
не	3,48	66

5.2. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) работата за града на кмета Красимир Костов

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Шумен	4,24	320
село в общината	4,42	50

Пол:	Средна оценка	База
мъж	4,28	175
жена	4,25	195

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 39 г.	4,18	141
от 40 до 59 г.	4,32	122
над 60 г.	4,32	107

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	4,16	170
средно/ полувисше/ колеж	4,40	187
основно и по-ниско	3,62	13

Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	4,24	17
работещ на ръководна длъжност	4,33	60
работещ на изпълнителска длъжност	4,16	188
безработен	4,14	43
пенсионер	4,73	44
домакиня / по майчинство	4,28	18

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	4,08	40
по-малко от 200 лв.	4,46	26
от 201 до 300 лв.	4,42	45
от 301 до 500 лв.	4,36	118
от 501 до 700 лв.	4,22	60
над 701 лв.	4,12	50
не желая да отговоря	4,06	31

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	Средна оценка	База
да	4,31	301
не	4,07	69

5.3. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) обслужването, което гражданите получават от страна на общинската администрация

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Шумен	3,84	305
село в общината	4,09	45

Пол:	Средна оценка	База
мъж	3,73	162
жена	3,99	188

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 39 г.	3,82	132
от 40 до 59 г.	3,87	119
над 60 г.	3,94	99

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	3,88	158
средно/ полувисше/ колеж	3,89	178
основно и по-ниско	3,50	14

Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	4,00	16
работещ на ръководна длъжност	3,91	54
работещ на изпълнителска длъжност	3,80	178
безработен	3,87	45
пенсионер	4,08	40
домакиня / по майчинство	3,88	17

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	4,00	42
по-малко от 200 лв.	3,72	25
от 201 до 300 лв.	3,76	46
от 301 до 500 лв.	4,02	102
от 501 до 700 лв.	3,86	58
над 701 лв.	3,76	46
не желая да отговоря	3,68	31

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	Средна оценка	База
да	3,87	287
не	3,87	63

5.4. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) работата на общинския съвет

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Шумен	3,76	241
село в общината	3,90	40

Пол:	Средна оценка	База
мъж	3,67	129
жена	3,88	152

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 29 г.	3,72	60
от 30 до 39 г.	3,76	51
от 40 до 49 г.	3,91	44
от 50 до 59 г.	3,67	43
над 60 г.	3,83	83

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	3,76	125
средно/ полувисше/ колеж	3,84	144
основно и по-ниско	3,33	12
Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	3,71	14
работещ на ръководна длъжност	3,88	42
работещ на изпълнителска длъжност	3,76	138
безработен	3,61	36
пенсионер	3,94	34
домакиня / по майчинство	3,82	17

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	3,82	33
по-малко от 200 лв.	3,40	25
от 201 до 300 лв.	4,06	33
от 301 до 500 лв.	3,90	81
от 501 до 700 лв.	3,79	48
над 701 лв.	3,60	35
не желая да отговоря	3,62	26

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	Средна оценка	База
да	3,79	235
не	3,76	46
общо	3,78	281

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?

Населено място:	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Шумен	27,7%	62,7%	9,5%	100,0%
село в общината	23,2%	60,7%	16,1%	100,0%

Пол:	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	23,2%	66,8%	10,0%	100,0%
жена	30,7%	58,5%	10,8%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	32,4%	55,7%	11,9%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	22,0%	69,5%	8,5%	100,0%
основно и по-ниско	29,4%	52,9%	17,6%	100,0%

Вие сте:	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	50,0%	44,4%	5,6%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	27,4%	67,7%	4,8%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	29,6%	58,7%	11,7%	100,0%
безработен	24,5%	61,2%	14,3%	100,0%
пенсионер	6,1%	83,7%	10,2%	100,0%
домакиня / по майчинство	38,9%	50,0%	11,1%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	38,6%	50,0%	11,4%	100,0%
по-малко от 200 лв.	26,7%	63,3%	10,0%	100,0%
от 201 до 300 лв.	17,0%	69,8%	13,2%	100,0%
от 301 до 500 лв.	24,4%	65,9%	9,8%	100,0%
от 501 до 700 лв.	26,6%	68,8%	4,7%	100,0%
над 701 лв.	35,8%	58,5%	5,7%	100,0%
не желая да отговоря	25,7%	48,6%	25,7%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Шумен?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	28,1%	62,7%	9,2%	100,0%
не	22,7%	61,3%	16,0%	100,0%

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?

Населено място:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Шумен	17,3%	80,6%	2,0%	100,0%
село в общината	19,6%	76,8%	3,6%	100,0%

Пол:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	21,1%	76,3%	2,6%	100,0%
жена	14,6%	83,5%	1,9%	100,0%

Възрастова група:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	21,6%	75,7%	2,7%	100,0%
от 40 до 59 г.	14,5%	83,3%	2,2%	100,0%
над 60 г.	16,4%	81,9%	1,7%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	21,6%	76,8%	1,6%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	14,5%	82,5%	3,0%	100,0%
основно и по-ниско	11,8%	88,2%	-	100,0%

Вие сте:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	11,1%	77,8%	11,1%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	14,5%	83,9%	1,6%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	20,4%	78,2%	1,5%	100,0%
безработен	20,4%	75,5%	4,1%	100,0%
пенсионер	12,2%	85,7%	2,0%	100,0%
домакиня / по майчинство	11,1%	88,9%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	9,1%	81,8%	9,1%	100,0%
по-малко от 200 лв.	10,0%	83,3%	6,7%	100,0%
от 201 до 300 лв.	7,5%	92,5%	-	100,0%
от 301 до 500 лв.	18,7%	78,9%	2,4%	100,0%
от 501 до 700 лв.	25,0%	75,0%	-	100,0%
над 701 лв.	20,8%	79,2%	-	100,0%
не желая да отговоря	28,6%	71,4%	-	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	19,6%	78,9%	1,5%	100,0%
не	9,3%	85,3%	5,3%	100,0%

8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?

Населено място:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
гр. Шумен	26,6%	73,4%	100,0%
село в общината	25,0%	75,0%	100,0%

Пол:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
мъж	25,8%	74,2%	100,0%
жена	26,9%	73,1%	100,0%

Възрастова група:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
от 18 до 39 г.	23,6%	76,4%	100,0%
от 40 до 59 г.	32,6%	67,4%	100,0%
над 60 г.	22,4%	77,6%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
висше	37,3%	62,7%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	17,5%	82,5%	100,0%
основно и по-ниско	11,8%	88,2%	100,0%

Вие сте:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
учащ	11,1%	88,9%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	33,9%	66,1%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	29,1%	70,9%	100,0%
безработен	20,4%	79,6%	100,0%
пенсионер	22,4%	77,6%	100,0%
домакиня / по майчинство	11,1%	88,9%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
нямам доход	13,6%	86,4%	100,0%
по-малко от 200 лв.	30,0%	70,0%	100,0%
от 201 до 300 лв.	9,4%	90,6%	100,0%
от 301 до 500 лв.	28,5%	71,5%	100,0%
от 501 до 700 лв.	34,4%	65,6%	100,0%
над 701 лв.	30,2%	69,8%	100,0%
не желая да отговоря	37,1%	62,9%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, проф., синдикална, творческа, НПО, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
да	29,1%	70,9%	100,0%
не	14,7%	85,3%	100,0%

9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?

Населено място:	9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?								общо
	за опазване на околната среда	ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	с благотворителна цел	друго	Български Червен кръст	политически партии	никое	не мога да преценя	
гр. Шумен	1,4%	,9%	2,0%	1,7%	,9%	10,4%	70,2%	12,4%	100,0%
село в общината	-	1,8%	-	1,8%	1,8%	16,1%	64,3%	14,3%	100,0%

Пол:	9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?								общо
	за опазване на околната среда	ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	с благотворителна цел	друго	Български Червен кръст	политически партии	никое	не мога да преценя	
мъж	2,6%	,5%	1,1%	2,1%	,5%	12,1%	70,5%	10,5%	100,0%
жена	-	1,4%	2,4%	1,4%	1,4%	10,4%	68,4%	14,6%	100,0%

Възрастова група:	9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?								общо
	за опазване на околната среда	ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	с благотворителна цел	друго	Български Червен кръст	политически партии	никое	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	,7%	-	1,4%	-	1,4%	12,8%	69,6%	14,2%	100,0%
от 40 до 59 г.	1,4%	1,4%	,7%	3,6%	,7%	12,3%	69,6%	10,1%	100,0%
над 60 г.	1,7%	1,7%	3,4%	1,7%	,9%	7,8%	69,0%	13,8%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?								общо
	за опазване на околната среда	ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	с благотворителна цел	друго	Български Червен кръст	политически партии	никое	не мога да преценя	
висше	2,2%	,5%	2,2%	1,6%	1,6%	10,3%	68,6%	13,0%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	,5%	1,0%	1,5%	2,0%	,5%	10,0%	71,0%	13,5%	100,0%
основно и по-ниско	-	5,9%	-	-	-	35,3%	58,8%	-	100,0%

Вие сте:	9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?								общо
	за опазване на околната среда	ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	с благотворителна цел	друго	Български Червен кръст	политически партии	никое	не мога да преценя	
учащ	-	-	-	-	-	5,6%	83,3%	11,1%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	1,6%	-	3,2%	3,2%	-	16,1%	61,3%	14,5%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	1,5%	-	1,5%	1,9%	1,5%	9,7%	69,9%	14,1%	100,0%
безработен	-	2,0%	2,0%	-	2,0%	18,4%	69,4%	6,1%	100,0%
пенсионер	2,0%	4,1%	2,0%	2,0%	-	10,2%	75,5%	4,1%	100,0%
домакиня / по майчинство	-	5,6%	-	-	-	-	61,1%	33,3%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?								общо
	за опазване на околната среда	ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	с благотворителна цел	друго	Български Червен кръст	политически партии	никое	не мога да преценя	
нямам доход	-	-	2,3%	-	-	11,4%	72,7%	13,6%	100,0%
по-малко от 200 лв.	-	13,3%	3,3%	6,7%	-	20,0%	46,7%	10,0%	100,0%
от 201 до 300 лв.	3,8%	-	-	-	1,9%	15,1%	64,2%	15,1%	100,0%
от 301 до 500 лв.	,8%	-	,8%	-	2,4%	6,5%	78,0%	11,4%	100,0%
от 501 до 700 лв.	1,6%	-	1,6%	1,6%	-	7,8%	67,2%	20,3%	100,0%
от 701 до 1000 лв.	-	-	10,0%	13,3%	-	10,0%	53,3%	13,3%	100,0%
повече от 1000 лв.	4,3%	-	-	-	-	26,1%	65,2%	4,3%	100,0%
не желая да отговоря	-	-	-	-	-	11,4%	82,9%	5,7%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	9. Дейността на кое гражданско движение сте готови да подкрепите?								общо
	за опазване на околната среда	ДНЕС - Движение за Национално Единство и Спасение	с благотворителна цел	друго	Български Червен кръст	политически партии	никое	не мога да преценя	
да	,9%	,9%	1,8%	1,8%	1,2%	12,5%	67,9%	12,8%	100,0%
не	2,7%	1,3%	1,3%	1,3%	-	5,3%	76,0%	12,0%	100,0%

10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?

Населено място:	10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?		общо
	да	не	
гр. Шумен	13,9%	86,1%	100,0%
село в общината	10,7%	89,3%	100,0%

Пол:	10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?		общо
	да	не	
мъж	14,2%	85,8%	100,0%
жена	12,7%	87,3%	100,0%

Възрастова група:	10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?		общо
	да	не	
от 18 до 39 г.	16,2%	83,8%	100,0%
от 40 до 59 г.	10,1%	89,9%	100,0%
над 60 г.	13,8%	86,2%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?		общо
	да	не	
висше	16,8%	83,2%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	10,5%	89,5%	100,0%
основно и по-ниско	11,8%	88,2%	100,0%

Вие сте:	10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?		общо
	да	не	
учащ	16,7%	83,3%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	16,1%	83,9%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	14,1%	85,9%	100,0%
безработен	8,2%	91,8%	100,0%
пенсионер	12,2%	87,8%	100,0%
домакиня / по майчинство	11,1%	88,9%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?		общо
	да	не	
нямам доход	11,4%	88,6%	100,0%
по-малко от 200 лв.	20,0%	80,0%	100,0%
от 201 до 300 лв.	11,3%	88,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	17,1%	82,9%	100,0%
от 501 до 700 лв.	14,1%	85,9%	100,0%
от 701 до 1000 лв.	10,0%	90,0%	100,0%
повече от 1000 лв.	17,4%	82,6%	100,0%
не желая да отговоря	-	100,0%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	10. Чували ли сте за гражданско движение ДНЕС?		общо
	да	не	
да	13,8%	86,2%	100,0%
не	12,0%	88,0%	100,0%

11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?

Населено място:	11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?				общо
	одобрявам	не одобрявам	не разполагам с инф. за дейността на движението	не мога да преценя	
гр. Шумен	20,8%	22,9%	41,7%	14,6%	100,0%
село в общината	-	33,3%	66,7%	-	100,0%

Пол:	11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?				общо
	одобрявам	не одобрявам	не разполагам с инф. за дейността на движението	не мога да преценя	
мъж	11,1%	29,6%	40,7%	18,5%	100,0%
жена	25,9%	18,5%	48,1%	7,4%	100,0%

Възрастова група:	11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?				общо
	одобрявам	не одобрявам	не разполагам с инф. за дейността на движението	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	16,7%	8,3%	58,3%	16,7%	100,0%
от 40 до 59 г.	21,4%	21,4%	35,7%	21,4%	100,0%
над 60 г.	18,8%	50,0%	31,3%	-	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?				общо
	одобрявам	не одобрявам	не разполагам с инф. за дейността на движението	не мога да преценя	
висше	9,7%	22,6%	48,4%	19,4%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	28,6%	23,8%	42,9%	4,8%	100,0%
основно и по-ниско	50,0%	50,0%	-	-	100,0%

Вие сте:	11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?				общо
	одобрявам	не одобрявам	не разполагам с инф. за дейността на движението	не мога да преценя	
учащ	33,3%	-	66,7%	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	20,0%	20,0%	30,0%	30,0%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	10,3%	27,6%	48,3%	13,8%	100,0%
безработен	50,0%	-	50,0%	-	100,0%
пенсионер	16,7%	50,0%	33,3%	-	100,0%
домакиня / по майчинство	50,0%	-	50,0%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?				общо
	одобрявам	не одобрявам	не разполагам с инф. за дейността на движението	не мога да преценя	
нямам доход	40,0%	-	60,0%	-	100,0%
по-малко от 200 лв.	66,7%	33,3%	-	-	100,0%
от 201 до 300 лв.	-	50,0%	50,0%	-	100,0%
от 301 до 500 лв.	14,3%	23,8%	47,6%	14,3%	100,0%
от 501 до 700 лв.	-	22,2%	55,6%	22,2%	100,0%
от 701 до 1000 лв.	33,3%	-	33,3%	33,3%	100,0%
повече от 1000 лв.	-	25,0%	50,0%	25,0%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	11. Одобрявате ли или не дейността на гражданско движение ДНЕС?				общо
	одобрявам	не одобрявам	не разполагам с инф. за дейността на движението	не мога да преценя	
да	17,8%	26,7%	44,4%	11,1%	100,0%
не	22,2%	11,1%	44,4%	22,2%	100,0%

13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?

Населено място:	13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
гр. Шумен	1,7%	30,9%	29,2%	37,3%	,9%	100,0%
село в общината	-	32,1%	33,9%	30,4%	3,6%	100,0%

Пол:	13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
мъж	1,1%	31,1%	30,5%	36,3%	1,1%	100,0%
жена	1,9%	31,1%	29,2%	36,3%	1,4%	100,0%

Възрастова група:	13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	1,4%	31,8%	27,0%	39,9%	-	100,0%
от 40 до 59 г.	,7%	28,3%	28,3%	40,6%	2,2%	100,0%
над 60 г.	2,6%	33,6%	35,3%	26,7%	1,7%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
висше	1,6%	31,4%	30,8%	35,7%	,5%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	1,0%	31,0%	30,5%	36,5%	1,0%	100,0%
основно и по-ниско	5,9%	29,4%	11,8%	41,2%	11,8%	100,0%

Вие сте:	13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
учащ	-	50,0%	33,3%	16,7%	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	4,8%	27,4%	25,8%	38,7%	3,2%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	,5%	29,6%	31,1%	37,9%	1,0%	100,0%
безработен	2,0%	34,7%	16,3%	46,9%	-	100,0%
пенсионер	2,0%	28,6%	44,9%	22,4%	2,0%	100,0%
домакиня / по майчинство	-	38,9%	22,2%	38,9%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
нямам доход	2,3%	31,8%	27,3%	38,6%	-	100,0%
по-малко от 200 лв.	-	40,0%	33,3%	23,3%	3,3%	100,0%
от 201 до 300 лв.	-	28,3%	24,5%	45,3%	1,9%	100,0%
от 301 до 500 лв.	2,4%	28,5%	33,3%	35,8%	-	100,0%
от 501 до 700 лв.	1,6%	45,3%	25,0%	26,6%	1,6%	100,0%
от 701 до 1000 лв.	-	20,0%	26,7%	53,3%	-	100,0%
повече от 1000 лв.	4,3%	30,4%	39,1%	21,7%	4,3%	100,0%
не желая да отговоря	-	20,0%	31,4%	45,7%	2,9%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	13. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
да	1,2%	33,3%	30,9%	33,3%	1,2%	100,0%
не	2,7%	21,3%	25,3%	49,3%	1,3%	100,0%

14. В каква степен, според вас, политиките във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?

Населено място:	14. В каква степен, според вас, политиките във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
гр. Шумен	1,4%	37,9%	34,7%	23,1%	2,9%	100,0%
село в общината	-	30,4%	35,7%	28,6%	5,4%	100,0%

Пол:	14. В каква степен, според вас, политиките във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
мъж	1,1%	35,3%	32,6%	28,9%	2,1%	100,0%
жена	1,4%	38,2%	36,8%	19,3%	4,2%	100,0%

Възрастова група:	14. В каква степен, според вас, политиките във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	1,4%	37,2%	35,8%	21,6%	4,1%	100,0%
от 40 до 59 г.	,7%	37,0%	29,0%	29,0%	4,3%	100,0%
над 60 г.	1,7%	36,2%	40,5%	20,7%	,9%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	14. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
висше	1,6%	37,8%	36,2%	21,6%	2,7%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	1,0%	37,0%	34,5%	24,0%	3,5%	100,0%
основно и по-ниско	-	23,5%	23,5%	47,1%	5,9%	100,0%

Вие сте:	14. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
учащ	-	66,7%	33,3%	-	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	6,5%	29,0%	35,5%	27,4%	1,6%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	-	36,9%	33,5%	25,2%	4,4%	100,0%
безработен	-	34,7%	32,7%	30,6%	2,0%	100,0%
пенсионер	-	36,7%	42,9%	18,4%	2,0%	100,0%
домакиня / по майчинство	5,6%	38,9%	33,3%	16,7%	5,6%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	14. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
нямам доход	-	47,7%	34,1%	15,9%	2,3%	100,0%
по-малко от 200 лв.	3,3%	26,7%	33,3%	33,3%	3,3%	100,0%
от 201 до 300 лв.	-	35,8%	39,6%	18,9%	5,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	,8%	37,4%	35,0%	22,8%	4,1%	100,0%
от 501 до 700 лв.	1,6%	39,1%	39,1%	20,3%	-	100,0%
от 701 до 1000 лв.	-	36,7%	20,0%	43,3%	-	100,0%
повече от 1000 лв.	4,3%	39,1%	39,1%	17,4%	-	100,0%
не желая да отговоря	2,9%	25,7%	31,4%	31,4%	8,6%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	14. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
да	1,2%	39,4%	34,6%	22,3%	2,4%	100,0%
не	1,3%	25,3%	36,0%	30,7%	6,7%	100,0%

16. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?

Населено място:	16. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
гр. Шумен	19,4%	80,6%	100,0%
село в общината	17,9%	82,1%	100,0%

Пол:	16. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
мъж	21,6%	78,4%	100,0%
жена	17,0%	83,0%	100,0%

Възрастова група:	16. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
от 18 до 39 г.	24,3%	75,7%	100,0%
от 40 до 59 г.	20,3%	79,7%	100,0%
над 60 г.	11,2%	88,8%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	16. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
висше	21,6%	78,4%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	16,5%	83,5%	100,0%
основно и по-ниско	23,5%	76,5%	100,0%

Вие сте:	16. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
учащ	11,1%	88,9%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	29,0%	71,0%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	17,5%	82,5%	100,0%
безработен	28,6%	71,4%	100,0%
пенсионер	10,2%	89,8%	100,0%
домакиня / по майчинство	11,1%	88,9%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	16. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
нямам доход	13,6%	86,4%	100,0%
по-малко от 200 лв.	20,0%	80,0%	100,0%
от 201 до 300 лв.	15,1%	84,9%	100,0%
от 301 до 500 лв.	18,7%	81,3%	100,0%
от 501 до 700 лв.	26,6%	73,4%	100,0%
от 701 до 1000 лв.	20,0%	80,0%	100,0%
повече от 1000 лв.	17,4%	82,6%	100,0%
не желая да отговоря	20,0%	80,0%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	16. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
да	18,7%	81,3%	100,0%
не	21,3%	78,7%	100,0%

17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?

Населено място:	17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Шумен	61,8%	29,8%	8,4%	100,0%
село в общината	53,6%	37,5%	8,9%	100,0%

Пол:	17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	65,8%	27,9%	6,3%	100,0%
жена	56,1%	33,5%	10,4%	100,0%

Възрастова група:	17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 39 г.	58,1%	35,1%	6,8%	100,0%
от 40 до 59 г.	58,7%	28,3%	13,0%	100,0%
над 60 г.	66,4%	28,4%	5,2%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	63,2%	28,1%	8,6%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	60,5%	31,0%	8,5%	100,0%
основно и по-ниско	35,3%	58,8%	5,9%	100,0%

Вие сте:	17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	38,9%	50,0%	11,1%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	66,1%	30,6%	3,2%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	61,7%	28,2%	10,2%	100,0%
безработен	61,2%	30,6%	8,2%	100,0%
пенсионер	63,3%	32,7%	4,1%	100,0%
домакиня / по майчинство	44,4%	38,9%	16,7%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	45,5%	38,6%	15,9%	100,0%
по-малко от 200 лв.	63,3%	36,7%	-	100,0%
от 201 до 300 лв.	47,2%	45,3%	7,5%	100,0%
от 301 до 500 лв.	65,9%	25,2%	8,9%	100,0%
от 501 до 700 лв.	71,9%	25,0%	3,1%	100,0%
от 701 до 1000 лв.	63,3%	33,3%	3,3%	100,0%
повече от 1000 лв.	73,9%	26,1%	-	100,0%
не желая да отговоря	48,6%	25,7%	25,7%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	17. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	61,5%	30,6%	8,0%	100,0%
не	57,3%	32,0%	10,7%	100,0%

18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?

Населено място:	18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
гр. Шумен	31,5%	68,5%	100,0%
село в общината	19,6%	80,4%	100,0%

Пол:	18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
мъж	27,4%	72,6%	100,0%
жена	32,1%	67,9%	100,0%

Възрастова група:	18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
от 18 до 39 г.	41,2%	58,8%	100,0%
от 40 до 59 г.	25,4%	74,6%	100,0%
над 60 г.	20,7%	79,3%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
висше	31,4%	68,6%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	30,0%	70,0%	100,0%
основно и по-ниско	11,8%	88,2%	100,0%

Вие сте:	18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
учащ	33,3%	66,7%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	29,0%	71,0%	100,0%
работещ на изпълнителска длъжност	30,1%	69,9%	100,0%
безработен	40,8%	59,2%	100,0%
пенсионер	14,3%	85,7%	100,0%
домакиня / по майчинство	38,9%	61,1%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
нямам доход	45,5%	54,5%	100,0%
по-малко от 200 лв.	13,3%	86,7%	100,0%
от 201 до 300 лв.	17,0%	83,0%	100,0%
от 301 до 500 лв.	29,3%	70,7%	100,0%
от 501 до 700 лв.	26,6%	73,4%	100,0%
от 701 до 1000 лв.	46,7%	53,3%	100,0%
повече от 1000 лв.	39,1%	60,9%	100,0%
не желая да отговоря	31,4%	68,6%	100,0%

15. Гласувахте ли на местните избори през 2011 година?	18. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
да	28,7%	71,3%	100,0%
не	34,7%	65,3%	100,0%